

# 有色金属工业 建设工程质量监督总站

有色站字〔2017〕1号

## 关于印发《2017年度有色金属工业 建设工程质量监督工作要点》的通知

各有关单位、各有色工程质量监督站：

根据国家相关法律法规、《中国有色金属工业建设工程质量监督管理规定（2016年版）》及2017年有色金属行业的发展规划，结合有色金属工业建设工程的实际情况和厦门站长工作会议上大家的讨论，有色金属工业建设工程质量监督总站（以下简称有色质监总站）制定了2017年度有色金属工业建设工程质量监督工作要点，现印发各单位。希望大家积极配合实施，确保全年工作目标的实现。工作过程中如有好的建议，请及时与有色质监总站联系。

特此通知。

有色金属工业建设工程质量监督总站

2017年2月20日



附件：

## **2017 年度有色金属工业 建设工程质量监督工作要点**

2017 年有色金属工业建设工程质量监督工作要以党的十八届三中、四中、五中、六中全会和 2016 年中央经济工作会议为指引，全面总结“工程质量治理两年行动”，调整行业工程质量监督工作重点，改革行业工程质量监督抽查方式，确保行业建设工程质量水平稳定。现将有色质监总站制定的 2017 年度工作要点予以发布，具体内容如下：

### **一、全面总结“工程质量治理两年行动”**

全国工程质量治理两年行动推进有序，深入扎实，取得了重大成果，社会反响良好。结合有色质监总站发布的行动方案，有色行业各方责任主体行动迅速，也取得了一定成绩。两年行动进一步强化了“百年大计、质量第一”的工程建设理念，进一步凝聚了推动建筑业改革发展的正能量，进一步坚定了全行业抓好工程质量的信心和决心。2017 年总站将和各单位一起认真总结治理行动两年来取得的成绩，继续查找和整改存在的问题和不足，有力促进行业工程质量总体水平的稳定提升。

### **二、继续加强行业质量监督基础工作**

修订《中国有色金属工业工程质量检测管理规定》、《中国有色金属工业（部级）优质工程评审管理办法》。争取完成《有

色金属工业矿山井巷工程检验评定标准》的统稿、审定和报批等工作。基本完成《有色金属工业建设工程监理人员培训教材》、《有色金属工业建设工程现场质量监督抽查工作指引》的编写出版工作。

### **三、紧密结合需求，继续搞好培训工作**

优先以《有色金属工业建设工程现场质量监督抽查工作指引》为基本教材，加大对行业质量监督人员的培训力度。根据监理单位、施工单位、检测单位需求，及时开展行业监理人员、检测人员以及质检员、资料员等的培训工作。根据需要开展优质工程创建工作培训。

### **四、继续搞好国优工程推荐和行业优质工程的评审工作**

全面掌握行业已竣工大型项目的情况，做好推荐优秀项目参加国家优质工程评审工作。加大对获奖工程的宣传力度，促使企业建立创优长效机制。继续开展在海外工程中评选行业部级优质工程工作，扩大有色矿山建设项目的申报和评选范围，鼓励非有色企业和民营企业投资建设的有色项目申报有色行业部级优质工程。

### **五、逐步改革工程质量监督抽查模式，确保行业工程质量稳步提升**

改革行业工程质量监督抽查的方式，逐步淡化实测实量，重视质量行为检查，加大质量问题整改的督促力度。2017年继续安排行业性的质量抽查一到两次，继续对大中型项目进行专

项检查，继续安排对重点项目的主体结构质量抽检。各监督站要加大现场随机抽查力度，今年各站至少进行两次拉网式的检查。

## **六、用好行业检测数据监管系统，加强行业工程质量检测工作**

结合修订《中国有色金属工业工程质量检测管理规定》的有利时机，加强对使用行业检测数据监管系统的检查工作，对数据异常的检测站将进行重点核查。继续安排检测中心对部分检测站（室）进行现场监督检查，对不具备条件的检测站室坚决不予换发资质。各监督站要加强对项目现场检测站的检查指导力度。

## **七、调整行业监督工作重点，加强对监督站工作的业务指导力度**

根据国家对事业单位改革的要求，2017年总站将撤销全部的直属监督站，进一步加强对地区站、企业站工作进行业务指导的力度。进一步发挥各监督站的作用，加强和大中型有色企业的联系与协调，强化有色建设项目的监督与服务。

## **八、坚决执行八项规定，严防“四风”反弹**

充分履行党组织的主体责任，发挥全体党员的先锋模范作用，特别在涉企工作中认真执行中央八项规定，严格落实总站制定的各项规定，坚决防止“四风”在有色监督行业反弹，做好监督行业的反腐倡廉工作。